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ВВЕДЕНИЕ 
С таким понятием как семейный бюджет сталкивались все, но далеко не все знают, что это и как с ним обращаться. Часто мы жалуемся на недостаток денег, на постоянную необходимость оплачивать бесконечные кредиты и платежи. Однако редко задумываемся над путями решения наших финансовых проблем. Незнание людей в области семейного бюджетирования приводит к лишним тратам и нехватке денежных средств. Особенно важен правильный финансовый выбор в вопросах жилья. Кто имеет своё жильё, кто-то снимает. Но расходы остаются в каждом случае.  Как оптимизировать эти расходы знают далеко не все. Поэтому расчёт семейного бюджета, связанного с жильём актуален в сегодняшнем мире.
цель проекта: создание методической разработки внеурочного занятия по теме «Жилье свое – чужое » для 10-11 класса

задачи проекта:
1. Изучить и собрать информацию на сайтах банков и агентств недвижимости 

2. Выбрать методический инструментарий и сконструировать учебное занятие Оформить методическую разработку и презентацию

3. Представить проект к защите
ОСНОВНАЯ ЧАСТЬ

В основной части излагается основное содержание проекта.

Основная часть имеет следующую структуру:

1)  Характеристика методической разработки занятия 
Тема «Жилье свое – чужое » 

Класс: 10-11
Тип занятия: знакомство с новым материалом
Форма работы: групповая 
Место в учебном плане: Модуль 1. Банки: чем они могут быть вам полезны в жизни.  
Методы и приёмы: «мозговой штурм», диалоговый метод, Кейс-метод , прием «Башня знаний» 
Образовательные ресурсы: интернет-ресурсы, видеосюжет, задания для групп обучающихся

Цель занятия:
Научиться экономить семейный бюджет за счет правильного финансового решения в ходе выбора между ипотекой и арендой жилья

Задачи занятия: 
1. Овладение основными базовыми понятиями;
2. Узнать  каковы основные преимущества и недостатки ипотеки и аренды жилья;
3. Познакомиться с рисками, связанными с ипотекой и арендой жилья

Базовые понятия и знания 

Риски, экономия, семейный бюджет, ипотека, аренда

Личностные характеристики и установки

· Приобретение навыков сотрудничества со сверстниками и взрослыми в образовательной и учебно-исследовательской деятельности; 

· Формирование способностей к осуществлению сбора, анализа и обработки данных, необходимых для решения поставленных экономических задач;

· Понимание особенностей принятия правильного финансового решения по распределению средств семейного бюджета
Умения 
· Распределять средства семейного бюджета;

· Осуществлять поиск информации, необходимой для выполнения поставленных задач;

· Рассчитывать выплаты по ипотеке и аренде жилья

Компетенции 
· Оценка риска ипотеки и аренды жилья;

· Планировать выбор оптимального решения для семейного бюджета;

· Рассчитывать долговую нагрузку на семейный бюджет при помощи банковского калькулятора

2) планируемые результаты обучающихся на занятии
Личностные планируемые результаты
· Понимание личной ответственности за решения, принимаемые в процессе взаимодействия с финансовыми институтами;

· Определение стратегических целей 

· в области управления личными финансами и бюджетом; 
Метапредметные планируемые результаты
· Анализ и интерпретация финансовой информации из различных источников.

· Владение умением решать практические финансовые задачи

  Предметные планируемые результаты
· Овладеть основными понятиями: риски, экономия, семейный бюджет, ипотека, аренда
· Овладеть основными принципами  принятия оптимальных финансовых решений по отношению  к семейному бюджету

3)  Описание хода занятия с организацией учебной деятельности (ориентировочная технологическая карта)
	Этапы урока
	Действия учителя
	Действия обучающихся
	Ресурс
	Социальная форма
	Время

	1. Мотивационно-целевой
этап
	1)Демонстрация слайда
для мотивации обучающихся
2) Вопрос: рискуют ли семейным бюджетом люди, находясь в поиске собственного жилья?
3) зависит ли выбор снимать или покупать от величины семейного бюджета?
4) что лучше: снимать или покупать?
	Настрой обучающихся на изучение новой темы
2) Учащиеся отвечают на вопрос.
3) Первичное голосование
	Слайд 3 
	фронтальная 
	    5 мин

	2. Подготовка к учебным действиям
	1)Учитель предлагает обучающимся разделиться на 4 группы. 

	Обучающиеся делятся на 4 группы.

	 Пазлы позволяющие сформировать группы (приложение 1)  
	Групповая 
фронтальная
	  1 мин

	3. Учебные действия

	1) Учитель предлагает познакомиться с содержанием пазлов

2)Вопрос: Какую смысловую нагрузку несут ваши пазлы?
. 

	1) Учащиеся знакомятся с плюсами  и  минусами  ипотеки и аренды
2) Обучающиеся отвечают на вопрос озвучивают плюсы и минусы аренды и ипотеки
	Пазлы позволяющие сформировать группы (приложение 1)   
	      Групповая
	  6 мин

	
	3)Дает задачу в виде Кейс-задания, распределяя обязанности между группами 
	3)Каждая группа выполняет своё задание



	Карточки с 
Заданиями

(приложение 2)
	Групповая


	             15 мин

	4.рефлексивно-оценочный этап
	Подведение итогов.
Слушает отчёт каждой группы


	1) Группы отчитываются о проделанной работе. 

2) Выбор оптимального решения при выборе между ипотекой и арендой жилья для конкретного кейс-задания

3) заполнение карточки:

«Узнал на занятии», «Хочу узнать» «Смогу применить»
	 
Слайд с вопросами
	Групповая
фронтальная
	 13 мин


ЗАКЛЮЧЕНИЕ

В заключении хотелось бы ещё раз обозначить важные отличительные черты нашего проекта. Такое занятие не просто рассказывает обучающимся о сложностях с которыми человек сталкивается при оформлении ипотеки или оформлении аренды жилища  – оно в игровой форме показывает ситуации, с которыми может столкнуться реальный человек. Поиграв в игру, обучающиеся смогут для себя понять основную разницу между ипотекой и арендой жилья, готовы ли они принимать на себя всю ответственность за принятые решения, способны ли определить риски. Так как это занятие является знакомством с новым материалом по теме, то оно помогает обучающимся понять, как применить те знания, что они получили в течении модуля, на практике. 
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5) http://calculator-ipoteka.ru/calculator.phpИпотечный калькулятор
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https://nsk.besposrednika.ru   Доска объявлений о продаже и аренде квартир

ПРИЛОЖЕНИЯ - РЕСУРСНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ
Приложение1
	Аренда
	Ипотека

	плюсы
	минусы
	плюсы
	минусы

	Вы всегда можете сменить квартиру или дом, если вам не понравятся соседи, под окном начнут строить торговый центр, а парковку в районе сделают платной.
	Рост цен на недвижимость приводит и к росту арендной платы
	Жилье оформляется в собственность
	Переплата по ипотеке может составлять до трех раз. Если вы, например, возьмете кредит на 8 млн. рублей на однушку в Москве, на самом деле через 15 - 20 лет вы отдадите за нее более 20 млн.

	широкая возможность выбора жилья, по потребностям (в наличии мебели, техники), по стоимости (включая коммунальные платежи, либо нет) 
	В зависимости от договоренностей, на плечи арендаторов может лечь нагрузка по оплате коммунальных расходов
	Ипотека дороже, но стабильней
	Первый взнос существенно больше гарантийного депозита при аренде.

	нет необходимости нести расходы по оплате капитального, текущего ремонта жилья, не требует дополнительных вложений.
	Риск утраты работы, невозможность выплат
	Если совсем тяжко, есть возможность сдать свою квартиру, этими деньгами гасить ипотеку, а самому на время переехать к друзьям или родственникам
	Риск утраты работы, невозможность выплат

	Не нужен большой первоначальный капитал 
	Если в молодости жизнь на чемоданах воспринимается где-то даже романтично, то с годами она все больше начинает раздражать, ведь вы во многом зависите от прихоти арендодателя
	Если в течение 15 или 20 лет (срок ипотеки) ты потерял работу, есть возможность отсрочки платежа.


	Почти в любой новой квартире нужен ремонт, который тоже недешев. К этому добавляются расходы на кухонную технику и мебель.


Приложение 2
Кейс. Молодая семья нуждается в жилье. Желательно однокомнатная квартира в Октябрьском районе города Новосибирска.  Заработная плата жены - 20 тысяч рублей, мужа - 35 тысяч рублей ежемесячно. 
Задания для групп:

	Ипотека «+» Группа 1 
	Ипотека «-» Группа 2
	Аренда «+»Группа 3
	Аренда «-»Группа 4

	Изучите процентные ставки по ипотечному кредитованию, предлагаемые банком (по выбору обучающихся)

Используя банковский калькулятор, рассчитайте какой ипотечный кредит более выгодный с первоначальным взносом или без первоначального взноса?
	Используя интернет ресурсы, 
ознакомьтесь с предложениями на рынке недвижимости Новосибирска. 

Проанализируйте цены на вторичное жилье и новостройки. 

Выпишите риски связанные с покупкой обоих видов недвижимости.

Какой вид недвижимости будет выгоден в данном конкретном случае?

Предложите конкретную цену
	Используя интернет ресурсы, ознакомьтесь с предложениями на рынке недвижимости Новосибирска.
Проанализируйте цены на недвижимость с услугами риэлтерского агентства.

Выпишите риски связанные с заключением договора аренды недвижимости с помощью услуг риэлтерского агентства. 

Предложите конкретную цену
	Используя интернет ресурсы,

ознакомьтесь с предложениями на рынке недвижимости Новосибирска. 
Проанализируйте цены на недвижимость без услуг риэлтерского агентства:
с мебелью и без мебели.

Выпишите риски связанные с заключением договора аренды недвижимости с частным лицом без посредника.

Предложите конкретную цену
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